

Bereitstellung öffentliches	WLAN im Bereich Ban	dwirkerplatz
16.08.2022 BV Ronsdo	rf	Entgegennahme o. B.
Sitzung am Gremium		Beschlussqualität
	DrucksNr.:	VO/0887/22/1-A öffentlich
J	Datum:	12.08.2022
Antwort auf Anfragen	Fax (0202) E-Mail	daniel.heymann@stadt.wuppertal.de
	Telefon (0202)	+49 202 563 4509
	Bearbeiter/in	Daniel Heymann
	Ressort / Stadtbetrieb	402 - Amt für Informationstechnik und Digitalisierung
	Geschäftsbereich	Zentrale Dienstleistungen

Grund der Vorlage

Große Anfrage der SPD-Fraktion vom 08.08.2022

Beschlussvorschlag

Die Antworten der Verwaltung werden ohne Beschluss entgegengenommen.

Einverständnisse

Entfällt.

Unterschrift

Dr. Slawig

Begründung

Bereits seit einigen Jahren sind alle größeren öffentlichen Gebäude in den Aufenthaltsbereichen mit offenen und kostenlosen WLAN ausgestattet. Die Stadt konzentriert sich hierbei auf die Innenbereiche der Verwaltungsgebäude. Auf öffentlichen Plätzen und in öffentlichen Bereichen wird die Stadt als Betreiber eines offenen WLANS in der Regel nicht direkt tätig, sondern nur im Verbund mit Kooperationspartnern. Im Fokus stehen hier die Wuppertaler Stadtwerke, die solche Angebote im öffentlichen Raum bereitstellen.

Zu den Fragen im Einzelnen:

Frage 1: Kann dieser öffentliche Bereich ausgehend vom Verwaltungsbüro mit dem bereits installierten WLAN verbunden oder ausgebaut werden in Form eines Hotspots?

Technisch ist dies möglich, jedoch nicht vorgesehen. Auf öffentlichen Plätzen und Straßen sind andere Träger aktiv (insbesondere die WSW), zu denen die Stadt auch nicht in Konkurrenz treten möchte.

Frage 2: An welchen weiteren Orten in Ronsdorf sind Hotspots geplant?

Die Stadt plant aktuell keinen Ausbau des städtischen öffentlichen WLANS außerhalb von Verwaltungsgebäuden.

Frage 3: Wann werden diese Pläne realisiert (Zeitplan)? siehe oben

Klimacheck

Hat das Vorhaben eine langfristige Auswirkung auf den Klimaschutz und/oder die Klimafolgenanpassung?
⊠ neutral /nein
□ ja, positive Auswirkungen
□ ja, negative Auswirkungen
Begründung:

Es gibt keine Auswirkungen auf den Klimaschutz und/oder die Klimafolgeanpassung, da es sich lediglich um einen Bericht handelt.